Mathematik 9 Abels
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Was ist eine quadratische Gleichung ?



Prufe jeweils durch Einsetzen in x, welche der
Karten eine Losung der Karte ist.

Wie viele verschiedene Losungen gibt es jeweils?
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Quadratische Gleichungen: x* = a
Die quadratische Gleichung der Form x? = a hat fir ...
e a > 0zweildsungen: x; = +/aund x, = —/a
e a=0eineloésung: x =0
e a < 0 keine Lésung
Beispiele:
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1. Lose die Gleichung.

a) x2=81 b) x2=100 c) x2=4900 d) x2=-12100 e) x%=256

2. Lose die Gleichung.
a) x2=0,64 b) x2=0,16 c) 0,04 = x2 d x£=1,69
f) x2=0,0625 qg) x*=1,96 h) x2=10,24 i) x2=225

4. Stelle zu den Losungen eine passende quadratische Gleichung auf.

a) x,=7;%x,=~7 b) x,=0,1;x,=-0,1 ¢} keine Lésung d) x, =

11. Finde alle Zahlen, die die Gleichung erfullen.
a) x2=x b) x2—x=0 o) x2+x=0 d x2+x=

|

e) x2=6,25
i) x2=0,01

V8; x, =
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Fun4l 5. Ldse die Gleichung und gib die Losungsmenge an.

a) xi=% h]%=xi c) y3=—§ d) 13=2£

8. Stolperstelle: Priife die Aussagen und Rechnungen. Korrigiere, wenn ndtig.

a) Marie sagt: Maries Losung:
Lch 16se die Gleichung x*—2,8=0 ¥“-28-0 |+2.8
durch Umformen.” xt = 28 |Ziehen der Quadratwurzel
x = 167

b) Timo lost die Gleichung x* = 5. Er sagt:,Ich berechne /5 mit dem Taschenrechner und
erhalte als Losungen x, = 2,236 und x, = -2,236.

Luise entgegnet:,Deine Losungen stimmen nicht, denn 2,2362 = 4,999696 und
(—2,236)* = 4,999696."

¢) Janina soll die Seitenlange eines Quadrats mit dem Flacheninhalt 256 cm? ermitteln. Sie
6st dafiir die Gleichung a? = 256. Als Losungen gibt sie a, = 16cmund a, = —16cm an.
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